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1. Si consideri la funzione
GI—ZB
fw) = (er —1)2 + log (22 + cos(2z))

(a) Determinare il polinomio di Taylor di g(z) = log(x? + cos(2z)) in zy = 0 di ordine 4.

(b) Calcolare il limite hir(l) f(z).
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2. Per a € R, si consideri I'integrale improprio

7 tan(z/4) .
0= Gatnr

(a) Determinare per quali a € R l'integrale improprio I(a) € convergente.

(b) Calcolare 1(1/2).
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3. Dimostrare o confutare le seguenti affermazioni.

[e.e]

(a) Se {a,}n>1 € una successione tale che E a, = oo allora esiste una successione {b,},>1 di

n=1
S

numeri reali positivi tale che Z a, - b, & convergente.
n=1
(b) Sia f una funzione definita in R tale che per ogni intero positivo n esiste un polinomio P, tale
che ]
sup | f(z) — Po(2)] < .

z€eR

Allora la funzione f & un polinomio.

Svolgimento:

(&) VERO . SR by= —— 22O ALona

M, MF
\Qub&\ = _\a”‘\ . ..’!-L < 2._2_1/
el ™ o

M=z

C:amuo‘.?w‘ﬂ, ju
(Q VERO . Abbivowuwe Xe TmZ2A e FxelR

X
1P - P\ < gc,q_.PMLx\\ + | e - | < Llg2,

co
¢ pr onfoide Ko porce S euba & omolutenads

Quindly) Pu—P ¢ \(-Q.Q.OM-OMO Ll R
0930 =5 LUNAIR corr L CoXouwde - = ca el Hm=z4

Pud) = TAOD+ Ca .
Do Che .
| €0 - Bulo)\ = | (D - c\<- =0

A hova Ahe Cae— -_Q_(p\_?&ko\. Qu ol ¥xecR

PL0) = B+ Ca —> L= PR -VUO) +{0)

P oML O E



4. Si consideri I'equazione differenziale

oy 2y(x) 1
yle) = sin(2z) * sin(z)

(a) Determinare tutte le soluzione y(x) in (0,7/2).

/2
(b) Esiste una soluzione y(z) tale che 'integrale / y(x) dx sia convergente?
0
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